



Posudek oponenta závěrečné práce (bakalářská práce, diplomová práce)

Název práce: Zdravotní gramotnost u těhotných žen

Autor práce: Bc. Veronika Vesková

Studijní program/studijní obor: Specializace ve zdravotnictví / Perioperační péče v gynekologii a porodnictví

Akademický rok: 2020/2021

Vedoucí práce: doc. Petra Mandysová, MSN, Ph.D.

Oponent práce: doc. Ing. Jana Holá, Ph.D.

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	A	B	C	D	E	F
<i>Výstižnost abstraktu</i>		X				
<i>Úvod práce</i>				X		
Teoretická část						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>						
<i>Členění a návaznost kapitol, provázanost s průzkumnou/praktickou částí*</i>					X	
<i>Práce s odbornou literaturou, současný stav poznání</i>					X	
Metodika						
<i>Cíle práce</i>			X			
<i>Výzkumné/průzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>			X			
<i>Vhodnost a správnost použitých metod*</i>					X	
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>					X	
Prezentace a interpretace výsledků						
<i>Správnost, přesnost</i>				X		
<i>Přehlednost, jasnost*</i>				X		
Diskuze						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>			X			
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky*</i>			X			
Závěr						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>			X			
<i>Dosažení stanovených cílů*</i>			X			
<i>Význam pro praxi, další perspektiva zpracování</i>					X	
Formální stránka práce						
<i>Formální úprava*</i>					X	
<i>Stylistika</i>					X	
<i>Gramatika a pravopis*</i>					X	
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>					X	
<i>Rozsah práce*</i>		X				

* Pokud oponent práce vyhodnotí **4 a více kritérií** označených hvězdičkou jako hraniční, měla by být závěrečná práce **celkově hodnocena F**.

Zachování anonymity respondentů a zařízení, kde probíhá výzkum/průzkum*: ano—ne

Míra shody je menší než 5 %. Závěrečná práce je/není plagiát.

Stručné slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:

Teoretickou část práce provází nevhodná práce s literaturou, autorka nepracuje správně s odkazy, všechny zdroje dává bez rozlišení na konce kapitol, nejsou tak známy studie (str. 18, 30), na které se odkazuje. Text je nekonzistentní, chybí mu často logické členění, na str. 15 v kapitole 1 je text, který nedává smysl, vypadá jak špatně přeložený z překladače.

Autorka předkládá různé definice zdravotní gramotnosti bez kompilace (2x WHO?). Od str. 18 se v rámci podpory zdraví a jako jedné z oblastí zdravotní gramotnosti, začne věnovat bez logického přemostění pouze těhotným, kde na několika stánkách píše, co dělá rodička, nikoliv co by měla v rámci své sebestaršnosti a zdr. gramotnosti např. str 24: těhotná žena zvládá sama se rozhodovat... jak to autorka ví? Autorka vychází hlavně z publikace Zdravotní gramotnost dospělých, kterou nadmíru. Práce je plná gramatických a typografických chyb, které narušují smysl textu např. str 27 (až druhá kategorie je označena jako 1.) V kapitole 2.1. postrádám popsanou rešeršní strategii, o které se autorka zmiňuje.

Ve výzkumné části postrádám v příloze dotazník, nerozumím zdůvodnění, proč není v příloze. Chybí mi srovnání vzorku s populací rodiček v ČR. Autorka špatně uvádí, že Speramanův korelační koeficient se pohybuje v intervalu -1 až 1, což není pravda, hodnoty nezahrnují 0.

U testování hypotéz není jasné, které proměnné dává do korelace. Není jasné co je označená proměnná „úroveň zdravotní gramotnosti“. Je to stupeň podle tab. 12 nebo počet bodů? Autorka to nikde neuvádí. Domnívám se, že by bylo vhodnější použít stupeň gramotnosti a kontingenci nikoliv Speramanův korelační koeficient. V tabulce 14, kterou špatně nazývá korelační maticí uvedla nesprávně autorka hodnotu $p=0$. Na škodu práce jsou také nevýstižné názvy tabulek (např. tab. 19 – získaný počet bodů?).

Diskuse je přehledná, oceňuji srovnání se zahr. studii. Práce limitně splňuje požadavky na tento typ práce, proto doporučuji k obhajobě.

Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:

1. Vymezte Vámi zmiňovanou rešeršní strategii.
2. Prosím o zdůvodnění, proč není dotazník v příloze.
3. Definujte proměnnou „úroveň zdr. gramotnosti“

Výsledná klasifikace (A, B, C, D, E, F)	E
---	---

Dne:

.....

Podpis